

教育部:严查中小小学生沉迷网络

新华社消息 记者24日从教育部了解到,为做好预防中小小学生沉迷网络教育引导工作,有效维护中小小学生身心健康和生命安全,教育部日前下发紧急通知,要求各地充

分认识预防中小小学生沉迷网络的极端重要性和现实紧迫性,迅速开展全面排查、集中组织专题教育、严格规范学校日常管理,同时推动家长履行监护职责。

通知要求,各地教育行政部门要组织中小小学生学校迅速开展一次全面排查。发现涉及中小小学生的网络违法违规行为,以及宣扬赌博、暴力、色情等内容的网络文化产品,要

及时会同相关部门采取措施予以整治。发现学生有沉迷网络等问题的,要及时给予教育和引导,恢复正常的学习生活。要研究制定预防学生沉迷网络工作制度,并指导学校

加强对校园网内容管理,建设校园绿色网络。各校要明确学校各岗位教职员工的育人责任,加强午间、课后等时段管理,规范学生使用手机。

全国中小小学生家长的一封信,提醒家长承担起对孩子的监管职责,帮助家长提高自身网络素养,掌握沉迷网络早期识别和干预的知识。

教育部同时下发《致

(胡浩)

坡鹿

这是4月3日拍摄的大田坡鹿自然保护区内的坡鹿。国家一级保护动物海南坡鹿是特产于海南岛的热带珍稀鹿种。近年来,以保护坡鹿为主的大田、邦溪等保护区开展坡鹿生境改造、人工驯化繁育等多种方式来对坡鹿进行保护。目前,在海南东方市的大田坡鹿自然保护区有坡鹿400余头,大田也成为海南坡鹿科学研究、种群保护和生态旅游教育基地。

摄影/新华社记者 杨冠宇



嫦娥四号中继星“鹊桥”5月出征

新华社消息 今年5月即将“出征”的嫦娥四号中继通信卫星有“名字”了!24日在哈尔滨工业大学举行的“中国航天日”主场活动开幕式上,这颗中继星被命名为“鹊桥”。一同发射的哈工大两颗小卫星分别被命名为“龙江一号”和“龙江二号”。

据国防科工局副局长、国家航天局副局长吴艳华介绍,中国探月工程嫦娥四号任务如期转入正样研制阶段,计划2018年执行两次发射:上半年发射嫦娥四号中继通信卫星,下半年发射嫦娥四号探测器。

“嫦娥四号任务将实现人类探测器首次月球背面软着陆和巡视勘察,首次完成地月拉格朗日L2点中继星对地对月的测控、数据中继。同时开展月基低频射电天文观测、月球背面巡视区形貌和矿物组分、巡视区浅层结构等科学探测与研究。”吴艳华说。

嫦娥四号任务的难点之一在于人类在地球上无法与月球背面直接通信。利用中继通信卫星实现地球与月球背面的通信,是中国人的创举——通过朝地月拉格朗日L2点发射一枚中继卫星来中转通信,让月球处于地球和中继卫星之间,可以较低成本有效解决这一问题。

(闫睿喻菲)

嫦娥五号计划明年发射

新华社消息 中国航天科技集团有限公司研究发展部部长、中国科学院院士王巍24日在哈尔滨工业大学拉开帷幕后,首届中国航天大会上透露,嫦娥五号月球探测器预计在2019年发射,采集月球样品并返回地球,全面实现月球探测工程“三步走”战略目标。

国家航天局系统工程司司长、国家航天局新闻发言人李国平表示,今后一个时期,中国航天将分“三步走”全面推进航天强国建设。“第一步,2020年左右实现重点突破,加速迈向航天强国;第二步,2030年左右实现整体跃升,跻身航天强国之列;第三步,2050年之前实现超越引领,全面建成航天强国。”李国平说。

(闫睿喻菲)

◎一句话新闻

●近日,河北省南和县郝桥镇东薛屯村村民在挖中药时,发现一大瓮重400余公斤古钱币,经鉴定主要为宋代铜钱币,还有一些是汉代、唐代、元代,初步推断埋藏时间为元末明初。

●海南省住建厅23日印发文件,将遏制假结婚假离婚骗购住房等行为,对以购房为目的频繁离婚、结婚的,要对其购房资格进行严格审查,涉及假结婚、假离婚骗购住房的,将婚姻登记严重失信当事人名单报送全国婚姻登记信用信息公示平台,实施联合惩戒。

●海关总署24日对外发布数据显示,去年,我国海关采取超过2.25万次知识产权保护措施,实际扣留1.91万余批进出境侵权嫌疑货物,涉及4094万余件货物。

五一假期要严查超载超速酒驾等行为

新华社消息 各地交通管理部门要绷紧防范安全风险的弦,加强五一假期道路交通安全风险研判部署,切实防范大事故大拥堵。24日,公安部交通管理局在与中国广播电影电视社会组织联合会交通宣传委员会

召开的会议上这样表示。公安部交管局要求各级公安交通管理部门提前部署,查找薄弱环节和突出风险隐患,研究采取针对性措施。要紧紧抓源头,排查治理隐患,以客运班车、旅游包车为重点,会同相

关部门,深入客运企业开展一次安全大检查,排查车辆安全隐患,联合约谈、惩戒、曝光一批隐患突出的企业。

公安部交管局还要求突出重点,加强路面管控,紧盯农村山区道路、旅游景

区以及通往旅游景区的道路、城市郊区道路等重点道路不放松,严查超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、无证驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为。同时完善预案,强化应急管理,严防路滑翻坠、多车相撞事故。

贪官潜逃境外可被提起公诉

《法制晚报》消息 25日上午,十三届全国人大常委会第二次会议在人民大会堂开幕,《中华人民共和国刑法(修正草案)》提请审议。草案共24条,包括刑事缺席审判制度、速裁程序,刑事案件认罪认罚制度等。

修正草案规定,建立犯罪嫌疑人、被告人潜逃境外的缺席审判程序,

规定对于贪污贿赂等犯罪案件,犯罪嫌疑人、被告人潜逃境外,检察机关移送起诉,人民检察院认为犯罪事实已经查清,证据确实、充分,依法应当追究刑事责任,可以向人民法院提起公诉。

此外,修正草案还规定了犯罪嫌疑人、被告人潜逃境外的缺席审判的具体程序。明确由犯罪地

或者被告人居住地的中级人民法院组成合议庭进行审理。规定人民法院通过司法协助方式或者受送达人所在地法律允许的其他方式,将传票和起诉书副本送达被告人。规定被告人未按要求归案的,人民法院应当开庭审理,依法作出判决,并对违法所得及其他涉案财产作出处理。

此外,修正草案第二百九十六条规定,由于被告人患有严重疾病,无法出庭的原因中止审理超过6个月,被告人仍无法出庭,被告人及其法定代理人申请或者同意继续审理的,人民法院可以在被告人不出庭的情况下缺席审理,依法作出判决。(李文姬)

我国深海考古发现首个文物标本:陶罐

新华社消息 正在西沙群岛北礁海域进行的我国首次深海考古调查连日来进展顺利,在23日执行第4个潜次的过程中发现并带回本次调查的第一个文物标本——一个

陶罐。根据记录,这个陶罐是于当天中午12时20分许在水下460多米的海底被发现的。被发现时,陶罐半掩埋在海底泥沙中,罐体完整,罐底外露。陶

罐釉面纹饰清晰,为青黄釉小口罐。利用载人深潜器“深海勇士”号的机械手,潜航员将这个陶罐完整采集并带回母船“探索一号”,水下考古工作者对其进行脱盐处理和进

一步研究。当天,水下考古工作者还在水下440多米的海底发现了另一个保存同样完整的酱釉陶罐。该陶罐于24日被采集带回“探索一号”。(施雨岑)